



ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ

КОМІТЕТ З ПИТАНЬ ЦИФРОВОЇ ТРАНСФОРМАЦІЇ

В И С Н О В О К

**до проекту Закону
про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо оптимізації
функцій Фонду соціального страхування України
(реєстр. № 6171 від 12 жовтня 2021 року),
проекту Закону
про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо оптимізації
функцій Фонду соціального страхування України
(реєстр. № 6171-1 від 01 листопада 2021 року),
проекту Закону
про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо діяльності
Фонду соціального страхування України та оптимізації його видатків
(реєстр. № 6171-2 від 01 листопада 2021 року)**

Комітет Верховної Ради України з питань цифрової трансформації розглянув на своєму засіданні (протокол № 64 від 02 лютого 2022 року) проект Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо оптимізації функцій Фонду соціального страхування України (реєстр. № 6171 від 12 жовтня 2021 року), поданий Кабінетом Міністрів України, а також альтернативні до нього законопроекти: проект Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо оптимізації функцій Фонду соціального страхування України (реєстр. № 6171-1 від 01 листопада 2021 року), поданий народним депутатом України Королевською Н. Ю. та іншими та проект Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо діяльності Фонду соціального страхування України та оптимізації його видатків (реєстр. № 6171-2 від 01 листопада 2021 року), поданий народним депутатом України Третьяковою Г. М.

Проект Закону (реєстр. № 6171) розроблено з метою підвищення доступності та спрощення надання сервісів Фонду соціального страхування України (далі – Фонд), забезпечення фінансової стійкості Фонду.

Проектом акта, зокрема, пропонується: скоротити кількість документів, що подаються особами до Фонду для призначення страхових виплат за страхуванням від нещасного випадку з 21 до 1; забезпечити можливість доступу до сервісів Фонду через Єдиний державний вебпортал електронних послуг „Дія”; запровадити електронну взаємодію Фонду з державними електронними

ресурсами через національну систему електронної взаємодії „Трембіта” з метою одержання інформації, необхідної для призначення та контролю страхових виплат; уточнити та привести у відповідність із Сімейний кодексом України коло осіб, які мають право на одноразові та щомісячні страхові виплати за страхуванням від нещасного випадку; посилити відповідальність держави за дотримання прав застрахованих осіб; актуалізувати норми законодавства у зв'язку із запровадженням електронного реєстру листків непрацездатності; збільшити період оплати тимчасової непрацездатності роботодавцем з 5 до 7 перших днів страхового випадку (з 2023 року).

Законопроект, який є альтернативним внесеному Кабінетом Міністрів України законопроекту (реєстр. № 6171-1), розроблений з метою забезпечення прав застрахованих осіб на своєчасну і повну виплату матеріального забезпечення і страхових виплат, недопущення звуження повноважень правління Фонду та рівності сторін при управлінні Фондом соціального страхування.

Як зазначено в пояснювальній записці «на відміну від урядового проекту реєстр. № 6171 в альтернативному проекті вилучена низка запропонованих Урядом змін, які спрямовані на звуження повноважень правління Фонду та перетворення його на дорадчий орган».

Законопроект (реєстр № 6171-2) розроблений з метою підвищення доступності та спрощення надання сервісів Фонду соціального страхування України, забезпечення фінансової сталості в діяльності Фонду, створення передумов для розвитку системи добровільного страхування роботодавцями ризиків тимчасової непрацездатності найманих працівників, а також законодавчого регулювання трудових правовідносин під час призову на військову службу та питання відпусток працівників.

У пояснювальній записці до проекту акта зазначено, що законопроект, серед іншого, направлений на консолідацію національного та міжнародного законодавства у питанні надання відпусток.

Розглянувши законопроекти в межах предметів відання члени Комітету зазначають наступне.

Верховною Радою України 16 грудня 2020 року прийнято Закон України «Про електронні комунікації», який набрав чинності з 01 січня 2022 року, пунктом 3 розділу XIX «Прикінцеві та перехідні положення» якого внесено зміни до деяких законодавчих актів України, зокрема в частині термінології, що використовуються в них. Враховуючи викладене, понятійний апарат, що використовується у законопроектах (реєстр. № 6171, реєстр. № 6171-1, реєстр. № 6171-2) потребує приведення у відповідність до вищезазначених вимог, в частині використання терміну «інформаційно-телекомунікаційна система», зважаючи на те, що у Законі України «Про електронні комунікації» використовується термін «інформаційно-комунікаційна система».

Також законопроекти містять посилання на назву Закону України «Про захист інформації в інформаційно – телекомунікаційних системах», тоді як відповідно до пункту 3 розділу XIX «Прикінцеві та перехідні положення» Закону України «Про електронні комунікації», який набув чинності 01 січня 2022 року, наводиться інша назва цього Закону, а саме: «Про захист інформації в інформаційно-комунікаційних системах».

Члени Комітету зазначають окремі зауваження до положень, які також є ідентичними в усіх трьох проектах актів.

Так, відповідно до частини п'ятої запропонованої статті 14¹ Закону України «Про загальнообов'язкове державне соціальне страхування» визначається, що доступ до інформації, що міститься в інформаційно-телекомунікаційній системі Фонду, здійснюється з використанням Єдиного державного веб-порталу електронних послуг або веб-порталу Фонду і є безоплатним.

Також змінами до частини першої статті 43 зазначеного Закону пропонується передбачити, що для призначення страхових виплат потерпілий або особи, які мають право на виплати в разі смерті потерпілого, подають до Фонду в електронній формі з використанням Єдиного державного веб-порталу електронних послуг відповідні документи.

Згідно підпункту 16² пункту 5 Положення про Єдиний державний вебпортал електронних послуг (далі - Портал Дія), затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 04 грудня 2019 року № 1137, відповідно до завдань Портал Дія, зокрема має, функціональні можливості отримання та передачі в електронній формі інформації, що є у володінні та розпорядженні суб'єктів розгляду звернень, державних електронних інформаційних ресурсах, єдиних інформаційних системах та системах електронного документообігу суб'єктів розгляду звернень, про суб'єктів звернень, які виявили бажання отримати таку інформацію в повному або частковому обсязі або подати таку інформацію до інших інформаційних систем, засобами Порталу Дія, зокрема мобільного додатка Порталу Дія (Дія), в порядку інформаційної взаємодії відповідно до пунктів 14 і 15 цього Положення.

У зв'язку з цим пропонуємо у проекті Закону: частину п'яту статті 14¹ викласти в наступній редакції:

«5. Доступ до інформації, що міститься в інформаційно-комунікаційній системі Фонду, здійснюється засобами Єдиного державного веб-порталу електронних послуг або веб-порталу Фонду і є безоплатним.»;

частину першу статті 43 викласти в такій редакції:

«1. Для призначення страхових виплат потерпілий або особи, які мають право на виплати в разі смерті потерпілого, подають до Фонду в електронній формі засобами Єдиного державного веб-порталу електронних послуг такі документи:».

Враховуючи викладене, Комітет **ухвалив**:

1. Рекомендувати Комітету Верховної Ради України з питань соціальної політики та захисту прав ветеранів врахувати висловлені зауваження під час підготовки до розгляду проекту Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо оптимізації функцій Фонду соціального страхування України (реєстр. № 6171 від 12 жовтня 2021 року), поданого Кабінетом Міністрів України, проекту Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо оптимізації функцій Фонду соціального страхування України (реєстр. № 6171-1 від 01 листопада 2021 року), поданого народним депутатом України Королевською Н.Ю. та іншими, а також проекту

Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо діяльності Фонду соціального страхування України та оптимізації його видатків (реєстр. № 6171-2 від 01 листопада 2021 року), поданого народним депутатом України Третьяковою Г.М.

2. Направити висновок до Комітету Верховної Ради України з питань соціальної політики та захисту прав ветеранів.

Голова Комітету

A handwritten signature in blue ink, appearing to be 'М. Крячко', written in a cursive style.

М. КРЯЧКО